凝聚决战决胜的磅礴力量

——写在十三届全国人大三次会议开幕之际

新华社北京5月21日电 在决胜全面建成小康社会、决战 脱贫攻坚的关键时刻,十三届全 国人大三次会议即将召开。这是 在我国疫情防控阻击战取得重大 战略成果、统筹推进疫情防控和经 济社会发展工作取得积极成效的 背景下召开的一次重要会议。开 好这次大会,对于进一步统一思 想、坚定信心、凝聚力量,鼓舞和动 员全国各族人民更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央 周围,齐心协力做好当前和今后一 个时期各项工作,确保完成决战决 胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小 康社会,具有十分重要的意义。

过去一年多来,全国人大及其 常委会坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,认真履 行法定职责,立法、监督、代表工 作、对外交往和自身建设取得了新 进展新成效。新冠肺炎疫情发生 以来,全国人大常委会认真贯彻党 中央的决策部署,启动强化公共卫 生法治保障体系的立法修法工作,

大力宣传解读相关法律,积极推动 依法防控,为打好疫情防控的人民 战争、总体战、阻击战贡献力量。 实践证明,坚持和完善人民代表大 会制度,充分发挥这一根本政治制 度的显著优势,就能把我国制度优 势更好地转化为国家治理效能,为 我们应对各种风险挑战提供坚实 支撑。

当前,国内外形势复杂严峻, 各种挑战交织叠加。越是面临艰 难险阻,越要发挥人民代表大会制 度深深根植于人民、体现人民根本 意志和利益的优势,发展更加广 泛、更加充分、更加健全的人民民 主,凝聚起最广大人民智慧和力 量。人民有信心,国家有力量。通 过人民代表大会制度,把党的主 张、人民意志和依法治国有机统一 起来,确保党领导人民有效治理国 家,保证人民当家作主,才能更好 地聚民心、暖人心、强信心、筑同 心,充分调动14亿人民的积极性、 主动性和创造性,为打赢脱贫攻坚 战、全面建成小康社会凝聚磅礴之

"治国者.必以奉法为重,立 良法以行善治。"无论是防控疫 情,还是做好"六稳"工作、落实 "六保"任务;无论是加强和创新 社会治理,还是加快完善社会主 义市场经济体制、深化全面开放, 都离不开法治保障,都需要在法 治轨道上前进。这次会议的一个 重要议程,就是审议《中华人民共 和国民法典(草案)》。编纂民法 典是完善以宪法为核心的中国特 色社会主义法律体系的必然要 求,对于坚持和完善中国特色社 会主义制度,推进全面依法治国、

推进国家治理体系和治理能力现 代化、推动社会文明进步,具有重 大而深远的意义。法律是治国之 重器,良法是善治之前提。全面 贯彻落实党中央重大决策部署, 积极回应人民群众重大关切,推 进科学立法、民主立法,着力提高 立法质量,必将为各项事业发展 注入强大法治正能量。

人大代表人民选,当好代表为

人民。非常时期,这次会议虽然 会期缩短,但议程不变、任务不 减,每项议题都受到国内外高度 关注,人大代表肩负的责任更重, 履职尽责的要求更高。我们期 待,广大人大代表以高度的政治 责任感和历史使命感,依法履行 职责,认真行使权力,倾听人民呼 声,回应人民期待,为党和国家事 业发展提睿智之见、谋务实之策、 聚奋斗之力。我们相信,广大人 大代表紧扣党和国家工作大局, 勇于担当、善于作为,一定能把大 会开成民主、团结、求实、奋进的 大会,完成好会议各项任务,不负 亿万人民期待

披荆斩棘复兴路,凝心聚力再 出发。让我们在以习近平同志为 核心的党中央坚强领导下,增强 "四个意识",坚定"四个自信",做 到"两个维护",坚定不移办好自 己的事情,交出全面建成小康社 会的优异答卷,风雨无阻地把民 族复兴的伟大事业推向前进。

预祝大会圆满成功!

我省高质量春耕奠定丰收基石

新华社哈尔滨5月21日电(新华社 记者 王建)新冠肺炎疫情之下,产粮第 一大省黑龙江把高标准、高质量春耕,作 为粮食稳产保供的一场硬仗来打。

当前,黑龙江省春耕生产已过大 半。各地抢抓农时,确保今年粮食播种 面积达到2.15亿亩以上,为再夺丰收奠 定基石。

看量播种,种子由按斤计 量到按株计算

在黑龙江省逊克县丰禾现代农机专 业合作社的地块里,两台自动精量播种 机正在作业。驾驶员把播种大豆的行 距、间距输入电脑控制系统,一旦播下的 种子行距、间距出现偏差,报警系统就会

这两台自动精量播种机安装了卫星 定位和自动导航系统,能够一次性完成 播种、覆土等作业,播行笔直、覆土均匀, 每小时的播种面积达60亩。"自动精量 播种机的使用,使传统的播种所需种子 按斤计量,变成现在的按株计算,大大提 高了播种的精准度和质量,减少种子浪 费。"丰禾现代农机专业合作社理事长侯

为确保不误农时,黑龙江省黑河市 爱辉区嘉兴现代农机专业合作社提前进 行了春耕整地。该合作社理事长盖永峰 说,今年计划种植面积1.7万亩,目前 6000亩玉米播种已结束,预计5月25日 之前完成1.1万亩的大豆播种。

据黑龙江省农业农村厅相关负责人 介绍,目前全省各地依托460万台(套) 各类农机具,特别是20.7万个新型规模 经营主体的示范带动作用,全力加快春 播生产步伐,严把春播标准,确保各种农 作物都播在丰产期。

🦳 轨道车、智能插秧机,见 证"无人作业时代"

过去在插秧季,人工把秧苗从育秧 大棚肩挑到地头,由司机驾驶插秧机。 如今田间轨道车、无人驾驶智能插秧机 开始推广。"无人作业时代"来临,大大提 高了插秧作业的效率和质量。

在黑龙江垦区七星农场第一管理区 种植户尹景全的育秧大棚,两条轨道直 通田间,一盘盘秧苗装上轨道车,按下 开关,就可以自动行驶。"今年受疫情影 响,工人不好雇,我们就用田间轨道车代 替人工。"尹景全说。

目前,七星农场轨道车保有量达到 1700余台套,推广应用面积已超过60万

在黑龙江垦区勤得利农场第八管理 区种粮大户赵锡臣的稻田里,一台无人 驾驶智能插秧机自主转弯、自动对行。 而传统高速插秧机一般需要3个人配 合,一个人操控机器,另外两个人装秧 苗。赵锡臣的468亩水稻插秧已结束, 较往年提前13天。赵锡臣说,无人驾驶 智能插秧机省去一名机手,节约了人力, 大大提高插秧效率,并具备化肥深施功

黑龙江是我国最大的粳稻生产基 地,今年全省水稻面积力争稳定在5800 万亩,预计5月底前插秧基本结束。



← 绿色春耕,"舌尖"更安全

在加快春播进度的同时,一些农民 还自觉践行绿色发展理念,发展优质农 业,确保"舌尖"更安全。

黑龙江省孙吴县桦林现代农机专业 合作社通过轮作,在减少施用化肥的情 况下,提高了产量,实现了控肥增效。合 作社理事长吴德显说,今年仍按照轮作

近年来,黑龙江省嫩江市嘉田种植 专业合作社通过秸秆还田,增施有机肥、 农家肥,发展绿色有机农业。该合作社 理事长田凤彬拿出一本绿色农业发展生 产档案给记者看,减化肥量、施有机肥 量、用的什么农药……每项都记得清清

"乡里的农技推广人员不定期来检 查这份档案。"田凤彬说,合作社从春播 环节,就严格按照绿色种植标准执行,还 通过测土配方施肥,"缺什么补什么",减 少耕地板结,以提高农产品的产量和质



小满农事忙

5月20日,在贵州省铜仁市玉屏侗 当日是二十四节气中的小满

新华社发(胡攀学 摄)

2020"新时代乡村阅读季"在京启动

新华社北京5月20日电(记者 史竞男) 以"耕读传家 兴文化 脱贫攻坚小康年"为主题的2020"新时代乡村阅读 季"活动20日在京以网络直播形式正式启动。

据介绍,该活动由中央宣传部、农业农村部共同主办, 中国新闻出版传媒集团有限公司、中国农业出版社等16 家单位承办,围绕实施乡村振兴战略"产业兴旺、生态宜 居、乡风文明、治理有效、生活富裕"的总要求,以农家书屋 为平台,旨在通过一系列精彩活动,提升书屋服务效能、引 领乡村阅读风尚,凝聚起决胜全面建成小康社会、决战脱 贫攻坚的精神力量和必胜信心。

2020"新时代乡村阅读季"活动包括主题出版物阅读、 "农民喜爱的百种图书"推荐、"我爱阅读100天"读书打

卡、"小康年 读书乐"视频分享、"健康理念 文明生活"阅 读推广、"携手奔小康"图书捐赠、优秀农耕文化体验、"发 现乡村阅读榜样"和新时代乡村阅读盛典等9项重点内

中宣部印刷发行局局长刘晓凯指出,"新时代乡村阅 读季"开启了农家书屋线下线上融合发展、深化改革提升 服务的新篇章。要坚持正确导向,整合优化阵地建设与知 识服务,更好满足农民群众文化需求。

农业农村部农村社会事业促进司司长李伟国表示,希 望通过开展该活动,帮助越来越多的农民群众爱上阅读, 在更多乡村营造浓厚文化氛围,推动乡风文明和乡村文化 振兴。



中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导

中国健康教育中心 制作

社址:绥化市北辰街 绥化报业大厦



栗喉蜂虎厦门安"家"

这是5月19日在厦门五缘湾栗喉蜂虎自 然保护区拍摄的两只栗喉蜂虎。 近日,大批栗喉蜂虎来到厦门五缘湾栗 喉蜂虎自然保护区栖息、繁殖。

新华社记者 魏培全 摄

认 尸 启

2020年5月10日21时许,在绥肇公路兰西县 康荣乡陈家岗路段发生一起交通事故,造成一名男 性行人当场死亡。死者年龄70岁左右,身高 163cm左右,体态较瘦,手脚布满老茧,断眉,内穿 黑白格编织衫,下身深蓝色裤子,内穿绿色棉裤, 拎着印有"映初书画"字样的红色兜子,内装便携 式收音机、剃须刀、李宁牌运动鞋等物品,另有半

食品袋旱烟丝及卷烟纸。现查找死者家属,有知情 者请与兰西县公安交警大队办案民警联系。

联系人:赵警官:18724449000 吴警官:15845582888

兰西县公安交警大队 2020年5月11日

声明人姓名: 苏 丽敏,性别:女,身 号 证 23230119860203494 X, 现家庭住址: 黑龙 江省绥化市北林区三河 镇东北村2组69号, 声明房屋坐落于绥化市 春雷街,登记建筑面 积:50.3平方米,附属 房屋及设施有,喷号:

声明人于2013年3

月26日从姓名为刘忠

处取得房屋所有权,房 权 证 号: 1998 (00014203) 号, 丘 (地)号:2103,幢 号: 061, 房号: 002, 取得原因买卖 (买卖、赠与、继承、 置换、裁判等)。房屋 取得后已经实际交付给 声明人并居住至今,无 权属争议。目前,房屋 即将被征收补偿,签订 房屋征收补偿协议,为 避免房屋权属争议,作 出此声明, 如任何人对 我所声明房屋上述事实 有异议,可在本声明刊 登之日起7日内举报 同时声明人承诺在被征 收房屋办理权属登记时 依据法律法规及政策履 行相关手续并补缴税 费,否则,声明人自愿 承担任何法律责任。举 报邮箱: shzsbjbyx@ 163.com, 举报地址: 绥化市房屋征收办公室 (绥化市建设大厦221 室), 举报电话: 0455-8380180

声明人姓名: 苏 丽敏,性别:女,身 23230119860203494 X, 现家庭住址: 黑龙 江省绥化市北林区三河 镇东北村2组69号 声明房屋坐落于绥化市 胜利街009栋,登记建 筑面积: 48平方米, 附属房屋及设施有,喷 号: C88。

声明人于 2015 年 12月10日从姓名为李 欣芳处取得房屋所有 权,房权证号: 251582号,取得原因 买卖(买卖、赠与、继 承、置换、裁判等) 房屋取得后已经实际交 付给声明人并居住至 今, 无权属争议。目 前,房屋即将被征收补 偿,签订房屋征收补偿 协议,为避免房屋权属 争议,作出此声明,如 任何人对我所声明房屋 上述事实有异议,可在 本声明刊登之日起7日 内举报。同时声明人承 诺在被征收房屋办理权 属登记时依据法律法规 及政策履行相关手续并 补缴税费,否则,声明 人自愿承担任何法律责 任。举报邮箱: shzsbjbyx@163.com, 举报 地址: 绥化市房屋征收 办公室 (绥化市建设大 厦 221 室), 举报电 话: 0455-8380180。

声明作废

安达市双竹运输有 限公司营运证丢失,营 运 证 号 231200303892, 车牌 号: 黑 M83847, 特此 声明作废。

声明作废

庆安县大罗移动指 定专营店开户许可证丢 失,核准号: J2771000455601, 开 户行:中国工商银行庆 安县支行,账号: 091203460924809846 5,特此声明作废。

声明作废

盈科美辰国际旅行 社有限公司绥化北林区 北海营业部公章丢失, 特此声明作废。